Lehrmaterial 54301

Rabatt und Skonto

Ubungsaufgaben

Aufgabe 1:

Der Listenpreis einer Haarschneidemaschine betragt 102,00 EUR.
Der Friseurmeisterin Carmen Talker werden 10 % Treurabatt
eingerdumt. Der Mehrwertsteuersatz betragt 19 %.

a) Welchen Bruttopreis muss Frau Télker bezahlen?

b) Der Verkaufer gewéhrt fiir Zahlungen innerhalb von 10 Tagen
3 % Skonto. Berechnen Sie den Barzahlungspreis, wenn Frau Talker
die Rechnung nach 2 Tagen bezahlt.

Aufgabe 2:

Der Bruttopreis einer Dauerwellen-Abdeckhaube betrégt 2,90 EUR. Der Mehrwertsteuersatz
betragt 19 %.

Ermitteln Sie

a) den Mehrwertsteuerbetrag
b) den Nettopreis der Dauerwellen-Abdeckhaube.

Aufgabe 3:

Eine Schaum-Haarkur gegen Schuppen kostet 2,10 EUR. Bei Abnahme von
mindestens 30 Stlick werden 8 % Mengenrabatt gewahrt. Der Mehrwertsteuersatz
betragt 19 %.

a) Wie viel EUR muss die Friseurin Carmen Télker bezahlen, wenn sie 40 Stiick bestellt?

b) Wie viel EUR muss Frau Talker bezahlen, wenn bei Barzahlung 2,5 % Skonto gewéhrt
werden?

Aufgabe 4:

Der Salon "Le Figaro" erhélt eine Rechnung tiber 1 475,60 EUR. Bei Zahlung innerhalb
von 10 Tagen werden 3 % Skonto gewéhrt. Der Mehrwertsteuersatz betragt 19 %.

a) Ermitteln Sie den Nettopreis.
b) Wie viel EUR sind zu bezahlen, wenn Skonto in Anspruch genommen wird?
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Losungen
Aufgabe 1:
a)
Listenpreis 102,00 EUR
- 10 % Rabatt 10,20 EUR
= Nettopreis 91,80 EUR
+ 19 % Umsatzsteuer 17,44 EUR
= Bruttopreis 109,24 EUR
Nebenrechnung
100% — 102,00 EUR
10% - X EUR
_ 102,00 * 10 _
X = — 100 X =10,20 EUR
100% - 91,80 EUR
19% - X EUR
_91,80*19 _
X= — 10 X =17,44 EUR
b)
Bruttopreis 109,24 EUR
- 3% Skonto 3,28 EUR
= Barzahlungspreis 105,96 EUR
Nebenrechnung
100% — 109,24 EUR
3% - X EUR
_ 109,24 *3 _
X= — 10 X =3,28 EUR
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Aufgabe 2:
a)
119% — 2,90 EUR
19% — X EUR
_ . 290*19 _
X = — 119 X =0,46 EUR

b)

2,90 EUR - 0,46 EUR = 2,44 EUR

Aufgabe 3:
a)

40 * 2,10 EUR = 84,00 EUR

Listenpreis 84,00 EUR

- 8 % Rabatt 6,72 EUR

= Nettopreis 77,28 EUR

+ 19 % Umsatzsteuer 14,68 EUR

= Bruttopreis 91,96 EUR
Nebenrechnung

100% — 84,00 EUR

8% - X EUR
_ 84,00*8 _
X= — 100 X =6,72 EUR
100% — 77,28 EUR
19% - X EUR
_ 77,28*19 _
X= — 10 X =14,68 EUR
b)
Bruttopreis 91,96 EUR
- 2,5 % Skonto 2,30 EUR
= Barzahlungspreis 89,66 EUR
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Nebenrechnung

100% - 89,64 EUR

25% - X EUR
_ 89,64*25 _
X= — 100 X =224 EUR
Aufgabe 4:
a)
119% — 1475,60 EUR
100% - X EUR
*
X= 1475,60 7 100 X =1240,00 EUR
119 =
b)
Bruttopreis 1 475,60 EUR
- 3% Skonto 44,27 EUR
= Barzahlungspreis 1431,33 EUR
Nebenrechnung

100% - 1475,60 EUR
3% - X EUR

1475,60* 3

K= 100

X =44,27 EUR
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